www.jfdaily.com

"烟弹"虽时髦 私售却违法

本市对首例私自贩卖"烟弹"触犯刑法的淘宝店主提起公诉

□见习记者 王川 通讯员 张文君

本报讯 昨天,记者从宝山区 人民检察院获悉,近日,上海一男 子在淘宝、微信等平台上贩卖从他 处购入的"烟弹",营业额达 13 万 余元,被该院以涉嫌非法经营罪向 宝山区人民法院提起公诉,这也是 本市首例因私自贩卖"烟弹"触犯 刑法而被提起公诉的案件。

据介绍,"烟弹"是"新型加

热不燃烧烟草制品"的俗称。每根"烟弹"长度是传统香烟的三分之一,无需点燃,只要插进一个笔状装置内加热即可使用,因号称"不产生烟灰"而受许多年轻烟民的青睐。目前市场中流行的"烟弹"均系国外进口或代购,国内尚未生产。根据有关规定,2017年6月26日起,这种新型烟草制品由国家烟草专卖局纳入烟草专卖管理部门监管范围,私自销售该类产品的行为将触犯法律。

本案中,陆某某是一家淘宝店

的店主,主要卖的是电子烟的配件和烟油,通过淘宝网店积累了一定的客户量。客户知道有了"烟弹"这种产品,就向陆某某打听有没有销售。"我知道这是一个赚钱的好办法,就去寻找货源了,并从2017年11月底开始在网上卖'烟弹'。"陆某某到案后交代。发现了这个"商机"之后,陆某某便四处寻找进货渠道,并在某网络平台找到了货源。和客户在微信谈妥价格后,陆某某会通过微信或者支付宝转账的方式收

款,再将"烟弹"快递给对方。

2018年3月8日,接到线索的公安机关和烟草执法部门在陆某某家中及快递公司查获尚未出售的"HXXTS"、"MXXXBORO"等品牌"烟弹"共计226条,总价值为7万余元。另查清,截至案发,陆某某通过微信、淘宝渠道共销售上述"烟弹"总金额达6万余元。

承办检察官介绍,陆某某通过 网络销售的"烟弹"系烟草制品, 属于国家烟草专卖品。陆某某未经 烟草专卖行政主管部门许可,无烟草专卖零售(批发)许可证而从事烟草买卖活动,其行为已触犯刑法,应当以非法经营罪追究其刑事责任。同时,根据"两高"出合的有关司法解释,查获的尚未销售的伤劣卷烟、雪茄烟等烟草专卖品,按照实际销售价格计算。陆某某涉嫌非法经营罪的金额为已经销售和尚未销售的"烟弹"价格金额总和,即非法经营数额共计13万余元。

记者调查申城公厕厕纸使用情况

扫描人脸取厕纸感觉有些慢

□见习记者 张叶荷

最近,上海将在9个区公厕免费提供厕纸的基础上,加大免费厕纸的供应范围,今年22座公厕还将在厕间内免费提供手纸。手纸可以免费拿?许多人认为这将是一次对国人素质检验的"试金石"。昨天,记者选取几个通过不同方式提供免费厕纸的公厕进行体验后发现,在城市管理精细化程度不断提现,在城市管理精细化程度不断提升的背景下,市民的素质经得起"试金石"的考验,滥用厕纸甚至整卷占为己有的现象其实并不多见。

没有发现滥用厕纸的情况

走进位于四川北路公园的一座 公厕,记者在每个厕间和公共区域 都没有发现厕纸,厕所间也没有显 示免费提供厕纸的告示。正疑惑 间,一位老大爷走了进来,十分自 然地走到服务台前拿了两份厕纸走 进了厕所。

"一般到我们这边上厕所的市民都知道我们这里免费提供厕纸,不需要特别告知的。"看到这个情景,保洁员李阿姨热心地解释道。 "多拿厕纸的人多吗?"听到这个问题,保洁员刘阿姨显得十分开心: "现在好多啦,以前为这事还生气,现在每个人都取自己所需的那份,如若觉得多了还会主动还回来。"

浪费厕纸的现象是否有改善,作为第一家试行免费提供厕纸的公厕,延安中路 840 号公厕应该有发言权。一走进该公厕,免费提供厕纸的告知板十分明显,厕纸放置的位置也十分人性化,非常醒目。在记者采访的 20 分钟内,有 5 个人进入厕所并抽取了自己所需的厕纸量,并没有发现有滥用的情况。



市民在使用人脸识别厕纸机 见习记者 张叶荷 摄

经过询问该厕所保洁员发现,刚开始试运行的每天要消耗四大卷纸巾,如今每天只需消耗三大卷纸巾就能满足大家的需求了。针对该问题,保洁员王阿姨告诉记者:"虽然没有限定每个人取用多少纸巾,但大部分人都不会浪费纸巾,拿两三张就觉得够用了。"

扫描人脸取厕纸速度慢

位于西康路的一家公共厕所使用的是人脸识别厕纸机,从在提供厕纸的机器前站定到扫描人脸再到最后取纸,整个过程看起来十分"高科技",然而真正使用起来却真不如自己取纸来得方便。在取纸时需要脱下帽子和眼镜,在扫描机规定区域站定,等待出纸也需要几十秒的时间,如若市民觉得一份不够用,也需要等待几分钟后才可以再次取用。

"在高峰期会不会出现很多人

排着队在这里取用厕纸的情况呢?"针对厕纸机出纸慢的情况,记者提出了疑问。听到这个问题,保洁员拿出了放在抽屉里的厕纸,说道:"我们也准备了一些厕纸以备高峰期时市民使用。"记者问是否有人拿很多厕纸的情况,保洁员表示自己还没有遇到过这样的情况。

手往前伸一伸,仅需几秒厕纸就会被吐出,厕纸的长度也恰好够一人使用,对取厕纸的次数也没有做明确的规定。位于沪太路的一家公厕采用的是感应厕纸机。相较于其他几种提供厕纸的方式,这种感应厕纸机更为有效和便捷,这是记者在沪太路一家公厕见到伸手感应提供厕纸机的第一感觉。

据保洁员介绍,安装伸手感应 厕纸机后减少了公厕保洁人员之间 的矛盾摩擦,而市民在取用厕纸时 因为已经限定好长度也不会造成很 大的浪费,如果有需要还可以二次 取用,但是这样的市民很少。

为逃避处罚拖拽执法人员

一男子因妨害公务被刑拘

□记者 季张颖 通讯员 于筱晴

本报讯 驾驶电动自行车违法载人遇执法人员检查,不但拒绝停车接受处罚,驾驶员还加速逃离现场,逃逸过程中拖拽上前阻拦的辅警。近日,犯罪嫌疑人黑某因涉嫌妨害公务罪被青浦公安分局依法刑事拘留。

7月16日下午,青浦分局交警支队二大队民警及辅警在浦仓路城中东路路口设卡整治非机动车违法行为,至14时15分许,黑某驾驶电动自行车违法载人经过该路口。辅警仲逸凡立刻上前打手势并口头喊话,示意黑某靠边停车接受处罚。黑某为逃避违法处罚,立即

调头加速逃跑,没开出几米就遇到 另一名辅警的阻拦。黑某随即再次 选择调头逃逸,正好遇到追上来的 仲逸凡,仲逸凡一把抓住黑某所骑 的电动自行车,欲拦停黑某,黑某 在明知仲逸凡拉住车的情况下,非 但没有停车,反而再次加速逃逸, 将仲逸凡拖拽 10 余米致其倒地后 扬长而去。后警方增援力量在城中 东路某小区内抓获藏匿的黑某。

记者在看守所见到了黑某,黑某后悔地说:"本来就是交通违法罚 30 块钱的事,没想到现在要吃官司了,真的没必要,下次一定服从民警的处罚"。

经验伤,拖拽事故致辅警仲逸 凡四肢不同程度受伤,构成轻微伤。

冒充"CEO"专骗女白领

□记者 陈颖婷 通讯员 王磊

本报讯 西装革履、手提公文包,出没在高档写字楼附近,以钱包丢失需要路费为由,专挑白领女青年下手,利用他人的同情心骗取钱款。近日,浦东警方破获这样一起诈骗案。

7月9日傍晚时分,刚下班的李女士出单位门口时,一位身着西装的男子前来求助,这位气质不凡的男子开口自我介绍道: "我是某企业 CEO,今天来上海开会,钱包不慎遗失,想借点路费回家。"这位"CEO"掏出一张精致的名片递给李女士,上面赫然印着公司名称和职务, "我平时出行都是秘

书打理的,秘书一时联系不上,又急着回公司,所以提出这个不情之请。"李女士见这位中年男子态度诚恳、谈吐不凡,便动了恻隐之心,通过微信将钱款转入其账户。男子一再保证会按时归还钱款后便匆匆离去。不料,仅五分钟,这位"CEO"便将李女士从微信名单里拉黑,了无音讯。李女士感到受骗上当,便向浦东警方报案。

接到报案后,浦东公安分局陆家嘴治安派出所办案民警迅速展开侦查,很快将犯罪嫌疑人纪某抓获。据纪某交代,其用相同手法共得手两次,骗得钱款130元。目前纪某已被行政拘留,案件正在进一步审理中。

女子跳河轻生 公交人员及时施救

□记者 刘海 通讯员 程琪

本报讯 不久前的一个早上, 浦东书院镇一名女子因家庭矛盾产 生跳河轻生的举动,幸遇当时经过 的两名南汇公交员工及时上前施 救,避免了悲剧的发生。

事发地点位于书院镇船山街首山街路口,当天早晨6点半左右,南汇公交员工吴连荣和瞿亚平正好驾车经过,车辆行驶至路口时,看到一女子情绪激动地从旁边走过,而她口中的一句话引起了瞿亚平的注意。

据瞿亚平回忆:当时我们经过的时候听到这个女的说你不要后悔,说完后她就往河里走去,我就马上和同事说,这个女的情况好像有点不对劲,你车子停一下。

驾驶员吴连荣刚把车子停稳,他们就看到这名女子径直往河里走。见此情况,两人立即下车跳到河里救这名女子。吴连荣说:"这条河表面看好像不深的,但是往河中心走的话就很深了,还好是两个人,如果一个人是没办法将她救上来的。当时这个女的已经沉下去只露出两只手了,不管怎样毕竟是一

条生命,急急忙忙中也没考虑什么,救人为主。"

最终两人协力将这名轻生女子给救了起来,见女子并无大碍后,吴师傅负责在一旁照看,而瞿师傅拨打电话报警。书院派出所的民警张立人接到报警电话立即赶到现场,经过现场检查,发现女子生命体征基本平稳,随后对她进行简单的劝导,最后出于安全考虑将她送回家中。

事后经过民警的了解,这名女子是因为家庭矛盾而产生了轻生的 念头。



烈日下推车排堵

□杨奕 摄影报道

本报讯 近日上午九点半,一 辆轿车在外滩中山东一路汉口路路 口突然抛锚,两名执勤的辅警立马上前帮忙推车,将车安全推至 200 米外的马路边,避免由此引起交通 拥堵。